

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre 14 " || Egy hóra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábon petít sorja 60 Bl.

Még nincs békéről szó.

A békekövet ezuttal Gerard, aki Berlinben képviseli Amerika érdekeit. Gerard hazament és a fantázia, amely most képtelen lendülettel dolgozik, a fáradt, agyonhajszolt vérző emberiség békevágásával fűti a követ hajóját, hogy a gondolatnál is gyorsabb járásu legyen és a milliónyi tömeg öhajzásából font szárnyakon repüljön az ígéretek földje felé. A fantáziát azonban lehűtik a hivatalos és nem hivatalos cáfolatok. Szenvedj ember és vérezz tovább, még nincs a békéről szó...

Még nem... Ki akar most békét kötni? Ami jobbnak, amely harmadéve tartja emberföltötti óriáserevével a fegyvert, készen volna rá, hogy a megértés útjait egyengesse és mutassa. De nem szabad és nem lehet. Mert az ellenség ebből is a gyöngeség, az elfáradás jelét látja. A mi szívünkben nincs gyűlölet, nincs ördögi indulat. Mink megvédjük tüzhelyeinket, megtartjuk földjeinket és mert elvégeztük becsülettel ezt a kötelességet, megnyitjuk a testvéri szeretet számára lelkünket.

De odaát, ahol tehetetlenül tombol a bosszu égő gyűlölete, a kudarcok elmosták a célt, melyért tömegeiket halálba küldték. A nagy küzdelem mérhetetlen áldozatait igazolni kell és erre keresik az alkalmat a földi pokol szörnyűséges lángjaiban. A mi háborunk célját ismerhetik. Ellenségtől tiszta hazai földünkön, megvédett és megtartott határoknál álló diadalmas seregeink mögött szívesen várjuk, örömmel köszöntjük, a hajnalt, melynek derengő fényébe a béke napjának első sugarai vetnek égi világosságot. Megnyugodtunk benne, sorsunk kiállatta velünk a legnagyobb vérpróbát, tanúságot tettünk szenvedéssel és könnyekkel a magyar rög fanatikus szerelmével. Megmérettünk és sulyosoknak találtattunk.

Nekünk békekövet minden ember, aki józan fejjel meg tudja látni, hogy kár már minden cseppnyi véreért és a mi békeüzene-tünk heroldja mindenki, akinek kürtszavára leomlanak odaát ellenséges földeken a falak, amiket gyűlölet és bosszu fekete anyagából emeltek a megértés, a testvéri szeretet új eljövételének útja elé. Mink fegyverrel és akarattal állunk a történelem útján, jöhet mindenki szelid olajjaggal, vagy gyilkos fegyverrel. Nálunk mindenre választ talál.

ADAKOZHUNK

— a magyar Vörös-Kerest Együletnek! —

Ujabb sikereink Bukovinában.

Dornavastra környékén román területre szorítottuk az oroszokat. - Csapatunk itt már román földön állanak. - Győzelmes harcaink a Narajowkánál. - Véresen visszavert olasz támadások. - Nagy zavargások Athénben. - Román vezérkari tiszték érkeztek Bukaresztbe

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 19. (Hivatalos.)

A magyar-román határ mentén tegnap sem volt lényeges változás.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

Az általános helyzet nem változott.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 19. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharevonala:

Csapatunk Kirlibabától keletre több orosz támadást visszavertek. A Bisztrycza Solotwinkától északkeletre, a Narajowkánál bajor csapatok hatalmukba kerítették egy erős orosz támaszpontot, mely alkalommal elfogtak 2 tisztet, 350 főnyi legénységet és 12 gépfegyvert zsákmányoltak. A Szereth legfelső folyásán egy orosz támadó kísérletet már csirájában elfojtottunk. Wolhyniában szünetelt a harc.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharevonala:

Az ellenség Lucktól nyugatra fekvő arcvonalunk ellen intézett erős gyalogsági támadásainak veszteségteljes megghiusulása után élénk ágyutüzelésre szorítottak. A Zwinin mellett (Zaloseczetól északnyugatra) az osztrák-magyar állások ellen támadó gyalogságot tüzelésünkkel súlyos veszteségei mellett árkaiba üztük vissza. A Narajowka nyugati partján Herbutowtól dél-nyugatra bőséges tüzériai előkészítés után bajor zászlóaljok rohammal elfoglalták egy orosz támaszpontot és 2 tisztet, 350 főnyi legénységet és 12 géppuskát szállítottak be.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharevonala:

A Bisztrycza-Solotwinka mellett az ellenségnek előretolt állásaink ellen intézett támadása megghiusult. A Kárpátokban a Ludowa-magaslat erős ágyutüz alatt állott. A Kirlibaba-szakaszon visszavertiink ellenséges előretöréseket.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 19. (Hivatalos.)

Tegnap este az ellenség jelentékeny erővel támadta a Monte Teston, a Roite-hegyháton és a Pasubio-esucestól északra fekvő állásainkat. A bátor védők véresen visszaverték ezt az előretörést. A Fleimsvölgy egyes részein és a Dolomitok arcvonalán, valamint a Karszt-fensíkon a tüzériai tevékenység időnként igen élénk volt.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 19. (Hivatalos.)

Albániában nincs ujság.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Fokozott ágyutüz után az ellenség a bitolia-florinai vasutól nyugatra, valamint a Nidza-Planinától északra és északkeletre részleges támadásokba fogott, amelyek megghiusultak. A Cserna északi partján a bolgárok előretörésükkel befészkeltek szerbeket üzték el.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 19. A nagy főhadiszállás jelenti:

A tüzériai harc széles szakaszokban,

főleg a Sommetól északra, jelentékeny bevességet ért el. Le Sarst és Gueudecourt között az angolok, Les Boeufstól Rancourtig pedig este a franciák támadást indítottak. Az ellenség tömött rohamárkai ellen intézett megsemmisítő tüzelésünk Haucourt l'Abbaye mindkét oldalán már kezdetén meghiusította a támadást. Gueudecourtnál heves közelharcokra került a sor, amelyek során állásainkat teljesen megtartottuk. A Morval és Rancourt vidékéről előretörő franciákat kemény harc után visszavertük. Sailyba az ellenség benyomult, itt a harc még tart. Thiépval-Courcelette mellett a főtámadó állástól délre az ellenség előretörései semmi sikerrel nem jártak.

Légi harcban öt ellenséges repülőgépet legyőztük.

Ludendorff, első főszállásrészter.

NAGY TÜNTETÉSEK ATHÉNEN.

ATHÉN, okt. 19. A Reuter-ügynökség jelenti: Konstantin király a királyi család tagjainak jelenlétében csapatszemlét tartott a Mars-mezőn az ántántnak kiszolgált görög flotta legénysége felett. A király nem intézett beszédet a katonasághoz, csupán a tengerészeti miniszter olvasta fel előttük a napiparancsot. A csapatszemlét óriási tömeg nézte végig, melynek sorában feltűnő nagy számban voltak jelen a tartalékosok. A katonai parádé után nagy tüntetésekre került a sor. A tüntetőket a tartalékosok mozgalmának vezetői és ismert Gunarizspárti politikusok vezették. A menetben körülhordozták a királynak babérral koszoruzott képeit és nagyon sok katona és tengerész vett részt a felvonulásban. A városi színház előtt izgalmas incidensekre került sor. Fournet admirálist kifütyülték és több francia kereskedőt bántalmaztak. Az ántánt rendőrsége több tüntető tartalékost letartóztatott. Az amerikai követség előtt megállott a menet, tiltakozott az ántánt partraszállása ellen és védelmet kért ellenük.

LONDON, okt. 19. A Times jelenti Athénből: A görög rendőrök megtámadták az ántánt partraszállt matrózait. Ennek következtében tárgyalások indultak meg az ántánt követi és a görög kormány között. Remélhető, hogy a félreértések el fognak oszlani. Az amerikai követ kijelentette, hogy kormánya nem léphet fel az ántánttal szemben, megígérte azonban, hogy kormányához fogja juttatni a görögök tiltakozó memorandumát.

LONDON, okt. 19. A Reuter-ügynökség jelenti: A francia katonaság egy osztaga a görög királyi palota közelében vert tábor. A francia katonák a legnagyobb csendben meneteltek Athén főutcáin. Félórával utóbb egy görög zászlóalj körül fogta a királyi palotát.

LONDON, okt. 19. A Morningpost jelenti Athénből: Lambrosz miniszterelnök hosszasan tárgyalt a francia követtel, aki kijelentette, hogy a francia matrózokat vasárnap a tartalékosok zavargása miatt, hétfőn pedig ellenséges tüntetések miatt szállították partra Athénben. A franciák nem akarják megszállani a várost és ha a legközelebbi napokban nem fordulnak elő zavargások, úgy a partra tett csapatokat visszashállítják a hajókra.

ADAKOZZUNK

— a Magyar Vörös-Kereszt Egyesület! —

AMERIKA KITERJESZTI A TERRITORIALIS VIZEK TERJEDELMÉT.

BERLIN, okt. 19. A Vossische Zeitung jelenti: Lansing, az Unió külügyi államtitkára, a nagy hajógyuk megnagyobbodott hordképességére való tekintettel javaslatot dolgozott ki arra nézve, hogy a territoriális vizek terjedelme a parttól negyven mért földnyire terjesztessék ki.

LARISSZÁBAN VÉDELEMRE KÉSZÜLÖDIK A GÖRÖG KIRÁLY.

LONDON, okt. 19. A Daily Mailnak jelenti Athénből: A király és a kormány sorsa hajszálon függ. Mindenből, ami történik, a királynak az a szándéka derül ki, hogy Larisszában mindent előkészítsen a védelemre.

HIREK.

PÁROSAN, A BOLTOK ELŐTT.

Most már rendszer lett a boltok előtti várakozásból. Nincs zsír. Cukor kifogyott. Kenyér nincs — ezeket a szomorú jelmondatokat kemény táblára nyomatták a boltosok, számítva arra, hogy jó ideig fog ez az állapot tartani. Az embernek nem is annyira az fájt, hogy momentán nincs ez vagy az, hanem a kartonlapra nyomott betűk, amik az állandóságot jelképezik. Ha pedig valamiből van valami, azért szépen fel kell sorakozni, párosával, jó előre. Nem nagyon épületes kép, de ha már van, nézni kell, muszáj észrevenni és az embernek gondolatai támadnak. Még nem olyan régi ez a szokás, helyesebben szabály, hogy megszokták volna azok, akik alkalmazkodnak hozzá. Akiknek oda kell állni, be a sorba, az mindig bizonyos fokig megalázva érzi magát. Odaáll, mert szüksége van az illető árucikre, türelmetlenül várakozik, mert a családja gondol, a kis gyerekekre, de belül mindig egy kis lázadozást, méltatlankodást érez, hogy ő neki is a tömeggel kell tartania, a rendőr vigyáz rá, hogy ki ne lépjen a sorból és mások szabják meg, mikor léphet a boltba, mikor és mennyi portékát kaphat.

Elképzelhető, akik ismerik az ottani viszonyokat, azok úgy is tudják, hogy az ilyen rend egy német embernek, egy németországinak nem sok gondot okoz. Ott is sokból van kevés, de ott még fel sem kell sorakozni, mert a nagyszerű organizáló erő az első héten megérintette azt, hogy ha már kevés élelmet adnak az embereknek, legalább még a drága idejüket is ne rabolják el. De egy német embernek, akinek a rend, a fegyelem, a felsőbbség iránti tisztelet a vérében van, még a felsorakozás sem fog nehézségre esni. Németországban minden ember egyformán eszik és egyformán éheznek. Egy héten egy tojás egy embernek; bizonyos, hogy a német nagyhercegek sem esznek ennél többet. Nálunk azonban egészen mások a viszonyok, legalább is nagyon mások voltak. Nálunk nem volt szabály kivétel nélkül, nálunk minden második ember extravurst volt és nincs olyan utolsó fórum, ahonnan még egyszer, újból felebbezni ne lehetne.

Milyen fájdalmas lehet a mi közönségünknek egy nyolcad kiló kávéért két óra hosszút páros sorban várakozni, amikor a mi közönségünkben mindenki különbnek, másnak tartja magát. Nálunk mindenki külön sorban akar lenni, mindenki keres mó-

dot, amivel kihuzza magát a szabály alól és mindenki csak magára gondol. De a háború van olyan kegyetlen, hogy csak igen igen kis percentnek engedi meg ezt a kivételes szerencsét, a boltok elé mind több és több ember kénytelen odaállni, ami valójában szomorú és fájdalmas dolog, de rendre, egyformaságra, fegyelemre szoktat. Reméljük, hogy ez a szomorú és drága rendtanítási idő nem fog nagyon soká tartani és hogy még az emléke is olyan sötét lesz, hogy minden jóérzésű embert egész életére figyelmeztetni fogja a kötelező fegyelemre.

— **Házasság.** Roediger Ernő m. kir. miniszteri osztálytanácsos, révkapitány, cs. és kir. tart. sorhajóhadnagy és neje szül. Huebmershofen-Silbernagl Mária báróné ezennel tudatják, hogy Mária-Klotild leányuk Buchler Arno cs. és kir. sorhajóhadnaggal és Jolán leányuk Wasser Kurt cs. és kir. fregattadnaggal október 21-én házasságot kötnek.

— **Schmiermund postafőnök szabadságon.** Schmiermund Ernő p. és t. főfelügyelő, a fiumei posta- és távirtdahivatal főnöke, ma kezdte meg három hétre terjedő szabadságát. Távolléte alatt Peltzer József p. és t. felügyelő helyettesíti a postafőnököt.

— **Póstások az erdélyi menekültekért.** A fiumei posta- és távirtdahivatal tisztviselői, altisztjei és szolgálói a maguk körében 552 koronát gyűjtöttek az erdélyi menekültek felségélyezésére. Az összeget a postafőnökség a budapesti posta- és távirtdahivatalhoz juttatta továbbítás végett.

— **„Csak egy virágszálat!”** A József kir. herceg Szanatórium-Egylet helybeli fiókjá az idén is megtartja a szokásos halottaknap gyűjtést a tüdőbeteg katonák javára. Ez alkalomból, a közönség tájékoztatására és hogy mintegy beszámoljon az eddigi adományok hováfordításáról s tájékoztatást nyújtson az idei gyűjtés eredményének felhasználásáról, az anyaegyesület 1915-ik évi működéséről a következőket közli: Az egyesület 15 éve áll fenn. Tavalyi bevétele 1.260.000 k, kiadása 938.000 k, tagjainak száma 9730. Tiszta vagyona 1 millió 920.000 k. Ez az anyagi erő az egész országot behálózó szervezet (dispensairek) és két óriási sanatórium révén áll a tuberkulózis elleni harc szolgálatában. A dispensairekről nem is szólva, pusztán a debreceni Augustia-Szanatórium és a gyulai József-Szanatórium 1915-ben 5645 beteget ápolt falai között. Egy harmadik nagy sanatórium építése Zólyom megyébe van tervbe véve, mert annak a megyének a közönsége minden mást felülmúló áldozatkészséget tanúsított. Fiume is meg kell, hogy mutassa érdemességét arra, hogy a negyedik sanatórium létesítésekor rajta legyen a sor. Adunk bőségesen a tüdővész elleni küzdelem céljaira!

— **Életunt varrónő.** Frausin Mária trieszti születésű 27 éves varrónő, aki a Belvedere 283. sz. alatt lakik, tegnap délelőtt megmérgezte magát. A mentőket hívták ki hozzá és gyorsan alkalmazott gyomormossással magához térítették, azután bezállították a városi kórházba. Az életunt leány, akit a rendőrség kiküldött tisztviselője öngyilkosságának okára nézve kihallgatott, megtagadott minden felvilágosítást. Azt hiszik, hogy szerelmi bánatában követte el kétségbeesett tettét.

Legujabb.

BURIAN A NÉMET FŐHADISZÁLLÁSON.

BÉCS, okt. 19. Burián külügyminiszter a tegnapi napot a német főhadiszálláson töltötte, ahol összejövele volt Bethmann-Hollweg kancellárral.

AZ OROSZOK TERVBEVETT KÁRPÁTI OFFENZÍVÁJA MEGHIUSULT.

BUDAPEST, okt. 19. A sajtóhadiszállásról jelentik: Csapataink a Neagra-patak ellen történt előnyomulásukkor egy orosz lövészdandárt majdnem teljesen megsemmisítettek. Eddigi gyors előnyomulásunk meghiusította azt az igyekezetüket, hogy falvakat felgyujtsanak. A szökevények azt vallják, hogy az oroszok legutóbb három teljes hadosztálynyi erősítést kaptak az általános támadás megindítására kárpáti állásaink ellen, de Kirchbach szövetséges csapatai kirilibabai és smotreci előretörésükkel keresztelték az oroszok terveit.

BUDAPEST, okt. 19. A sajtóhadiszállásról jelentik: Csapataink a Neagra-patak ellen történt előnyomulásukkor egy orosz lövészdandárt majdnem teljesen megsemmisítettek. Eddigi gyors előnyomulásunk meghiusította azt az igyekezetüket, hogy falvakat felgyujtsanak. A szökevények azt vallják, hogy az oroszok legutóbb három teljes hadosztálynyi erősítést kaptak az általános támadás megindítására kárpáti állásaink ellen, de Kirchbach szövetséges csapatai kirilibabai és smotreci előretörésükkel keresztelték az oroszok terveit.

DORNAVATRÁNÁL IS ROMÁN FÖLDÖN ALLUNK.

BUDAPEST, okt. 19. A bakovinai hátról jelentik: Az erdélyi hadműveletek kedvező folyása immár Dornavatra környékén is érezhetővé válik. A románokat és oroszokat erősen kiépített hadállásukból kivettük és Románia területére szorítottuk vissza. Megszállottuk az ellenesség állásait és már román földön állunk.

UJABB ANTANTCSAPATOK PARTRA SZÁLLÁSA PIREUSZBAN.

ATHÉN, okt. 19. Tegnap ismét kétezer főnyi tengerészcsapat szállt partra Pireuszban.

A GÖRÖG FELFORDULÁS.

PÁRIS, okt. 19. A *Matin* jelenti, hogy a negyedik görög ezred nagyrésze a szaloniki kormányhoz csatlakozott. Voloban megakadályozták 25 vagon hadiszernek Thesszáliába való elszállítását.

BUKARESTBE ÉRKEZTEK A FRANCIA VEZÉRKAR KIKÜLDÖTTEI.

BUKAREST, okt. 19. A román távirati ügynökség jelenti: A francia vezérkar kiküldöttei, még pedig Berthelot tábornok, továbbá 8 ezredes, 8 őrnagy, összesen huszonegy napos utazás után akadálytalanul megérkeztek. A lakosság meleg szimpátiával fogadta a francia vezérkari tiszteket és nagy jelentőséget tulajdonítanak a román vezérkarral való együttműködésüknek.

LELÓTT AMERIKAI REPÜLŐK.

PÁRIS, okt. 19. Az *Echo de Paris* jelenti, hogy Prince amerikai repülő az Oberndorf elleni repülő-támadás alkalmával német lövedékektől szenvedett sebébe belehalt. A *Petit Parisien* jelentése szerint még két amerikai repülőt öltek meg a németek.

SZERETETADOMÁNYOKAT

kér a Hadsegélyező Hivatal átvételi kabinjában IV. Váci utca 22.

Német nyelv előadások Fiumében. A világháború folyamán ugyancsak megerősödtek azok a politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok, melyek bennünket a német nemzethez fűznek. Minden tekintetben célszerű és üdvös kulturális eseményről adunk tehát hírt, amikor bejelentjük, hogy Hájnal Dávid tanár f. hó 21-étől kezdve minden szerdán és szombaton a hangversenyegyesület Ruota-utca 2. sz. alatti helyiségében a művelt közönség számára német nyelvű előadásokat fog tartani. A 20 előadásra terjedő sorozat kiterjeszkedik a nyelvek keletkezésére, a német nyelv történetére, az egységes helyesírásra, a tudományos és népetymológiára, az idegen szavak használatára, a német közmondásokra és szólásokra, kétes esetekre a nyelvhasználatban és végül a német kereskedelmi műnyelvre. A tanulmányos és szórakoztató előadásokra szóló bérletjegy 30 k., egyes előadásokra szóló belépőjegy 2 k. Az előadások esti negyed 7 órától negyed 8 óráig tartanak. Jegyekkel és bővebb felvilágosítással a Globus-hirlapiroda szolgál.

Állat az emberben. Elrémitő, sötét büntényt jelent ma táviratilag budapesti tudósítónk: A Budaörs felé vezető uton, az ugynevezett „Jégvermek” közelében, tegnap délután egy 4 éves kis leányka holttestére akadtak. A Növény- és Than-utca sarkán dolgozó négy orosz fogoly akadott rá a leányka holttestére, mely körülbelül 20 lépésnyire feküdt a közúti vasút vonalától. A kis halott feje össze volt zúzva és hasa fel volt vágva. A borzalmas büntény az egykori londoni hasfölmetsző vértfagyasztó cselekedeteire emlékeztet és külsőségei után azonnal nyilvánvaló volt, hogy csakis degenerált idegzetű ember merényletéről lehet szó. A rendőrség azonnal hozzálátott a nyomozáshoz. Megállapította, hogy a kis leányt Szabó Jolánna hívják és mostohaleánya Kocsis Ferenc Szondy-utcai asztalosnak. A rendőrfőnök megállapítása szerint a gyilkosság előtt állatias merényletet követtek el a gyermekek. Rablási szándék nem vezette a gyilkost, mert a leánykának fülében volt arany fülbevalója, nyakán pedig ezüstláncon ott lógott egy kis medallion. A lázas gyorsasággal folyó rendőri nyomozás során kiderült, hogy a leányka tegnap reggel társaskocsiba ült egy fekete ruhás férfival. A rendőrség nyomában van már a tettesnek, aki minden valószínűség szerint asztalossegéd. A borzalmas gyilkosság nagy izgalomban tartja a főváros lakosságát.

A vendéglő tolvajai. A vásárcsarnok melletti „Cittá di Costantinopoli” című vendéglő tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen, hogy valami házitolvaj állandóan dézsmálja élelmiszerkészletét. A megejtett rendőri nyomozás kiderítette, hogy a vendéglőben alkalmazott Butkovich Anna és Bán Mária nevű cselédleányok követik el a lopásokat és nagymennyiségű paprikát, olajat, cukrot, kávé, kenyeret és ezenfelül sok evőeszközt és egyéb felszerelési tárgyat loptak el gazdájuktól. A vallatóra fogott leányok bevallották a lopásokat. A rendőrség letartóztatta és átkísértette őket az ügyészséghez.

Hatvan filléres tojás. Springhet vásárbiztos feljelentése folytán a rendőrség 21 korona pénzbüntetéssel sújtotta Jurlesich Antonia környéki asszonyt, mert házról-házra járva, darabonként 60 filléért árusította a tojást.

AZ ANGYALFÖLDI KÉJGYILKOSSÁG.

BUDAPEST, okt. 19. Az angyalföldi kéjgyilkosság ügyében, — melyet a mai nap hírvonatunkban ismertettünk, — megállapította a rendőrség, hogy a gyilkos valószínűleg azonos azzal a levelezőlap és cukorárus emberrel, aki az angyalföldi környéken lakott és gyakran csalogatta a leánykát cukorral. A nyomok egy Mészáros Sándor nevű szappanfőzőhöz vezetnek, aki vérfertőzésért már büntetve volt, de a gyilkosról kapott személyleírás nem illik rá. A meggyilkolt leányka apja katonai szolgálatot teljesít. Most jött haza, hogy nagyobbik leányát, aki természetes halállal halt meg, eltemesse.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai József).

Nyomatott: Züstevich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Ferice moziszínház - Fiume.

Ma: Cordon grófnő titka 3 felv.

Végül: Bohózat.

Legközelebb: Életemet öfelségeért

Ujságáruló rikkancsot
jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

ELŐ

HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarék-könyvekre, folyó- és csekk-számlára. Váltók leszámítására. Értékpapírok bizományi vétel és eladása. Váltók és szelvények beszedése. Jelzálogkölcsonök értékpapírokra és ingatlanokra. 4 1/2% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.

MONATH ELLA

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., II emelet.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burtozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.
I. EMELET. -:- TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhöz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Csak havi 1 kor. 50 fillérbe

kerül „A Tengerpart“ házhöz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv.-társaság.

FIUME.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYÍTŐ

táblácskákban.



VÉDJEGY.

vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkae**rő. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.



Blažek K, és Tàrsa autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73

Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

mindennemű bankműveletet legkedvezőbb feltételekkel vállal. -:

Takarékbetéteket

:- legelőnyösebben kamatoztat. -:

Ajánljuk tisztelt vevőinknek hogy szükségletüket női ruhaszövetekben, bársonyokban, barchentben, fehéreműben, kötött áruban stb.

már most

fedezzék.

Tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt

Bècs.

Corso 7, 9, 11

Szabott árak!

IRODAKISASSZONY

magyar anyanyelvű, levelezésben, gépirásban esetleg gyorsírásban jártas, azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Olcsò német tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad gyakorlott nyelvtanítónő. Cim Via Carducci 12. II. em. balra.